



VII заседание Евразийского Альянса Омбудсменов
"Правовое просвещение по вопросам прав и свобод человека как направление правозащитной деятельности"
г. Москва, 15 ноября 2022 г.

Выступление
Уполномоченного по правам человека в Азербайджанской Республике
С.Я. Алиевой

Уважаемая Татьяна Николаевна, уважаемые участники заседания. В первую очередь, я хочу поблагодарить Татьяну Николаевну и организаторов данного мероприятия за приглашение принять участие в этом интересном мероприятии, сегодня и завтра. Это хорошая платформа для нас. Впервые за долгий промежуток времени после ситуации, с которой столкнулись наши государства, непредвиденной ситуации, с которой мы столкнулись встретиться воочию, провести обмен опытом, обмен мнениями и улучшить работу по защите прав наших граждан и не только граждан.

В этом направлении у нас была проведена широкая деятельность и я хочу поблагодарить, пользуясь случаем, поблагодарить вас Татьяна Николаевна за ту помощь и поддержку, которую вы оказали в период пандемии по защите прав азербайджанских граждан, которые столкнулись с определенными проблемами на территории Российской Федерации. В свою очередь мы также оперативно реагируем на все обращения, направленные с вашей стороны, а также ряда других региональных омбудсменов по защите прав интересов граждан Российской Федерации, находящихся на территории Азербайджана.

Эффективная защита прав и свобод человека в евразийском пространстве, обеспечение безопасности, соблюдения норм и принципов международного гуманитарного права являются одними из наиболее актуальных и ключевых задач, стоящих перед нами в настоящее время. Несомненно, что в этой реализации очень важны роли института омбудсмана и НПЗУ, которые считаются важнейшими механизмами по защите прав человека. С этой точки зрения большое значение имеет тот факт, что обмен идеями на сегодняшней конференции в направлении решения существующих проблем в области прав человека в евразийском регионе осуществляется именно с участием этих институтов.

Отметивший в этом году свое двадцатилетие институт омбудсмана Азербайджана, также аккредитованный как национальный институт по правам человека эффективно сотрудничает с соответствующими международными правозащитными организациями. С нашей стороны представляются параллельные доклады по различным областям прав человека в договорные органы ООН, принимается активное участие в циклах универсального периодического обзора, проводятся масштабные мероприятия в направлении повышения информированности населения страны в сфере защиты прав и свобод человека особенно прав уязвимых её слоев.

В целях обеспечения процесса обращения граждан к омбудсмену функционирует колл-центр, который круглосуточно принимает обращения, а также созданы возможности для онлайн обращения, что получило особую актуальность в период ряда ограничений во время пандемии.

Также хотелось бы отметить, что в целях дальнейшего совершенствования деятельности в аппарате омбудсмана за короткий промежуток времени были созданы новые структурные подразделения по защите права на доступ к информации, защите прав лиц с инвалидностью и

правам детей, были проведены охватывающие все регионы Азербайджана широкие просветительские мероприятия по повышению осведомленности общества в этих и других областях, издан на ряде языков ряд брошюр и информативных бюллетеней, охватывающих различные вопросы. Я хотела бы их представить, пользуясь случаем, для того чтобы они были у вас в библиотеке.

Как известно, трудно говорить о развитии там, где нет мира и трудно говорить о мире там, где нет развития: эти два понятия тесно переплетены между собой. С этой точки зрения необходимо всеми силами проводить совместные целенаправленные действия для установления мира и спокойствия в нашем регионе, а также соблюдения и обеспечение прав и свобод человека.

В заключение, с учетом регламента и возможности завтра более широко осветить деятельность нашего института я, подчеркивая актуальность и важность сегодняшнего мероприятия, хотела бы выдвинуть предложение продолжить развитие сотрудничества институтов омбудсмена и нпзу на международном уровне, проведения международных конференций и мероприятий с участием международных организаций и институтов гражданского общества, совместные обсуждения вопросов защиты прав и свобод человека во благо всех нас представляемых нами государств.

Благодарю вас за внимание.